
 
 

 

 

 Taux d’avancement d’une réaction : 

 

 

 

 Quotient de réaction :  a A(aq) + b B(aq) = c C(aq) + d D(aq) 

 

 

 

 

 

 

 Constante de réaction : 

 

 

 

 

 

 pH :   OHpH 3log ,   pHOH   103  

 Produit ionique de l’eau:     14

3 10   eKOHOH à 25
o
 C 

 

 

 Constante d’acidité :                                                                                        pour : 
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 Domaines de prédominance:  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dosage acide fort-base forte: OHHOOH 23 2 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 Dosage acide faible-base forte :  

 

  OHCOOCHHOCOOHCH 233  
 (acide éthanoïque + soude) 

 

 Evolution du pH: 
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pH pH = pKa 

La forme acide domine: 
    COOCHCOOHCH 33

 
La forme basique domine: 

   COOHCHCOOCH 33   

Les formes acides et basiques coexistent: 
    COOCHCOOHCH 33
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Equivalence ! A l’équivalence: 

 pH = 7 

 ca x va = cb x vb 

pH 

vb  (mL) 

7 

vbe 0 

Equivalence ! 

pH > 7 

vbe/2 

pKa 

A la demi-équivalence: 

 la moitié des CH3COOH ont été 

“mangés” par les OH
-
 

 pH = pKa 

A l’équivalence: 

 tous les CH3COOH ont été “mangés” 

par les OH
-
 

 pH > 7 

 ca x va = cb x vb 
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